

ОБЩЕРОССИЙСКАЯ
ОБЩЕСТВЕННАЯ
ОРГАНИЗАЦИЯДЕЛОВАЯ
РОССИЯwww.deloros.ru
www.sakhadeloros.ru

ЯКУТСКОЕ РЕСПУБЛИКАНСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

«ДЕЛОРОСЫ» ПРЕДСТАВИЛИ ПРОЕКТ «КОМФОРТНАЯ ПРАВОВАЯ СРЕДА»

29 апреля в Якутске под председательством секретаря Якутского регионального Политсовета Партии «Единая Россия» Дмитрия Глушко прошло заседание Регионального политического совета Партии. В мероприятии принял участие исполняющий обязанности президента РС(Я) Егор Борисов.



На повестку дня заседания было вынесено 15 вопросов, среди которых, по инициативе Якутского отделения «Деловой России», была представлена презентация федерального партийного проекта «Комфортная правовая среда». Члены Регионального политического совета Партии единогласно одобрили запуск Проекта в республике, на должность Координатора Проекта утвердили кандидатуру Владимира Прокопьева, депутата Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия).

Флида Габбасова, Председатель Якутского отделения «Деловой России» о Проекте:

– Инициированный нами запуск партийного проекта «Комфортная правовая среда» в республике одобрен региональным Политсоветом Партии, следующим этапом станет налаживание сотрудничества с федеральным центром по вопросу развития Проекта в Якутии. Координатором КПС на федеральном уровне является наш коллега и друг депутат ГД, председатель Баш-

кортостанского отделения «Деловой России» Рафаэль Марданшин.

Целью Проекта «Комфортная правовая среда» является создание комфортной правовой среды в сферах: бытовой жизни граждан, экономики и ведения бизнеса, взаимодействия с судебной системой. В соответствии с нашим законодательством не все обладают правом законодательной инициативы, поэтому Проект направлен на поиск и выявление идей, содержащих оценку: что было бы эффективно и полезно, а что является ошибочным, и если это целесообразно, - рассмотрение, оформление их в виде законодательной инициативы для принятия необходимых законов.

Следует отметить, что изначально проект задумывался направленный на защиту предпринимателей, бизнеса в целом, получение информации о потребностях и проблемах бизнеса и оперативное исправление ошибок в вопросах регулирования экономической деятельности в стране. Однако впоследствии его инициаторы пришли к выводу, что комфортная правовая среда в государстве – залог эффективности и простоты действий, которые осуществляют граждане этой страны, как в ходе экономической деятельности, так и при решении самых бытовых вопросов простыми гражданами России.

ЗАРАБОТАЛ ИНСТИТУТ Уполномоченного по защите прав предпринимателей

Недавно созданный институт Уполномоченного по защите прав предпринимателей заработал в полную силу в Якутии, заявила омбудсмен Айталиня Соколова во время пресс-конференции 29 апреля. «Институт полностью заработал. В наш адрес уже поступило более 60 обращений и жалоб от предпринимателей», - уточнила Соколова.

По ее словам, вопросы, которые волнуют предпринимателей, в основном касаются земли, мер государственной поддержки, правомочности государственных закупок и споров между хозяйствующими субъектами. «Обращения зачастую консультационного плана», - отметила омбудсмен.

Больше всего жалоб поступают из Якутска, из Нерюнгринского, Чурапчинского, Алданского и Таттинского улусов.

Создан общественный экспертный совет, куда вошли представители бизнес-сообщества и профильных комитетов Госсобрания (Ил Тумэн). «Уже прошло первое заседание, на котором бизнес проявил достаточно большую активность», - сообщила Соколова.

Институт Уполномоченного по защите прав предпринимателей занимается разработкой ситуационных анализов. «Мы провели два ситуационных анализа, в ходе которых были затронуты вопросы предоставления участков под нестационарную торговлю, введения аутсорсинга в сфере здравоохранения и образования, налогообложения, регулирования пассажирских перевозок», - сказала Соколова.

На сегодня омбудсмен побывала в муниципальных районах: Хангаласском, Мирнинском и Таттинском. Помимо этого институт принял участие в начале апреля в первой региональной конференции уполномоченных.

«ДЕЛОВАЯ РОССИЯ» НА ФОРУМЕ НКО В ЯКУТСКЕ

25-26 апреля в Якутске прошел Первый республиканский Форум-выставка «Дни открытых дверей социально-ориентированных некоммерческих организаций» с участием Президента Республики Саха (Якутия) Егора Борисова. Мероприятие собрало более 100 некоммерческих организаций республики.



Организаторами выступили Благотворительный фонд поддержки детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья «Харысхал», Администрация президента и правительства республики, Общественная палата Якутии.

«Форум должен дать новый импульс большой работе государственных органов и институтов гражданского общества, он станет новой вехой в повышении конкурентоспособности Якутии», - говорится в официальном обращении Егора Борисова участникам.

В рамках мероприятия была открыта выставочная экспозиция, где все желающие смогли ознакомиться с работой некоммерческих организаций. За два дня участ-

ники Форума-выставки смогли получить ответы на такие вопросы как грантовая поддержка, социальное проектирование, участие НКО в работе Общественных советов, внутреннее взаимодействие и прочие проблемы, которые сегодня стоят перед некоммерческими структурами в Якутии. Также прошли панельные дискуссии на актуальные вопросы по развитию НКО.

В мероприятиях Форума и работе экспозиции Якутского регионального отделение «Деловой России» приняли участие члены организации: Надежда Федорова, Марина Богословская, Леван Саакадзе, Николай Бугаев, Альбина Кычкина, Василий Попов, Василиса Спиридонова и Алексей Окосов.

По материалам сайта
sakhadeloros.ru.

КАК ОЖИВИТЬ ЭКОНОМИКУ РОССИИ?

29 апреля Экспертный совет при Правительстве РФ обсудил проект ежегодного доклада Президенту России Уполномоченного при Президенте РФ по защите предпринимателей «Экономика России. Диагноз и рецепты».

В заседании Совета приняли участие научный руководитель Высшей школы экономики Евгений Ясин, Со-председатель «Деловой России» Сергей Недорослев, директор аналитического департамента компании ФБК Игорь Николаев, экономисты, представители экспертного и предпринимательского сообщества.

Представляя доклад, Борис Титов отметил в качестве ключевой проблемы тенденции сокращения субъектов предпринимательства в России. По мнению бизнес-омбудсмена, этот тренд вызван, прежде всего, ростом издержек предпринимателей. «У нас все же очень высокая фискальная нагрузка, особенно для страны с развивающейся экономикой», - заявил Борис Титов. – Нам нужно в плане налогов ориентироваться на наших ближайших соседей, которые одновременно являются нашими главными конкурентами в борьбе за привлечение инвестиций. Прежде всего, на Казахстан».

Титов привел пример компании, которая владеет двумя заводами по производству асфальта. Один расположен в Волгоградской области, другой в Казахстане. В последнем,

по его словам, Бориса Титова издержки компании ниже на 20-30 процентов за счет более низких налогов и тарифов. При этом, как отметил Титов, за все это время к ним пришла только одна проверка, и та прошла без штрафных санкций. В России же число проверок несравнимо больше. «Тут дело даже не в коррупционном интересе, хотя он тоже присутствует, - отметил Б. Титов – Дело в менталитете. Предпринимателей не любят, и это сказывается на их общении с контрольно-надзорными органами».

Он также подчеркнул, что если Россия хочет реализовать стратегию развития промышленного производства, то необходимо при ее создании учитывать интересы всего населения, а не только бизнесменов. «Именно поэтому мы ставим главным KPI экономического развития создание новых высокопроизводительных, а, следовательно, с более высокой заработной платой, рабочих мест», - заявил он.

Главным же предложением, которое способно значительно оживить экономику России, Борис Титов по-прежнему считает «высвобождение бизнеса, высвобождение предпринимательской энергии».

«Только выход всей экономики из тени способен удвоить ВВП», - подчеркнул он. Также Титов призвал стимулировать развитие бизнеса с помощью налогового льготирования при создании новых высокопроизводительных рабочих мест. При этом льготирование должно идти по возрастающей – от малого бизнеса к крупному, чтобы у бизнесменов был стимул расти и развиваться.

Андрей Нечаев, комментируя выступление Титова, отметил, что для инвестиционной привлекательности очень важна безопасность бизнеса. «Нам надо все же провести судебную реформу, сделать так, чтобы предприниматели могли найти защиту и опору в суде», - уверен Нечаев.

Евгений Ясин со своей стороны подчеркнул, что предлагаемые Титовым изменения носят принципиальный характер, и для их осуществления необходима широкая общественная поддержка, проявление воли и настойчивости со стороны общества.

Игорь Николаев отметил, что доклад Уполномоченного не учитывает новые внешнеполитические проблемы. «Пока внешняя политика не нормализуется, нам сложно ожидать инвестиций при любом регулировании», - считает Николаев. – Пока этого не произойдет, инвесторы просто будут осторожничать, придерживать деньги».